

兰州财经大学

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作

工作通报

第 44 期

新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室编印

2020 年 6 月 17 日

校长蔡文浩参加省教育厅疫情防控常态化下高校工作座谈会

6 月 12 日上午，甘肃省教育厅召开疫情防控常态化下高校工作座谈会，谋划部署疫情防控常态化下的高校改革发展工作。省委教育工委书记、省教育厅厅长王海燕主持会议。我校党委副书记、校长、疫情防控领导小组组长蔡文浩参加会议。

王海燕要求，全省高校要继续绷紧疫情防控这根弦，充分估计形势，力戒麻痹松懈思想；要科学精准施策，提高常态化防控能力；要强化宣传教育，提升舆论引导水平。就做好下半年高校重点工作，王海燕强调，各高校要精心做好“十四五”规划，全力抢抓机遇谋发展；对冲疫情不利影响，全力抓好“六稳”“六保”工作；主动融入新时代推进西部大开发形成新格局，全力抓好高质量发展；聚焦高校管理问题，全力抓好治理能力建设；加强思想政治教育，全力抓好安全稳定工作；持续改进工作作风，全力抓好

党风廉政建设，保证完成脱贫攻坚任务，确保全年工作不缩水、不减量、不降质。

会上，省教育厅副厅长张国珍通报了开学以来高校疫情防控工作和高校安全稳定情况，省教育厅副厅长徐宏伟通报了留学生管理情况，全省 17 所本科高校党委书记参加会议，兰州大学等 5 所高校做了交流发言。

6 月 15 日下午，学校召开党委常委会会议专题传达了座谈会会议精神，要求持续贯彻落实会议精神，扎实有序推进校园常态化疫情防控工作，切实维护校园安全稳定和师生身心健康。

学校召开近期常态化疫情防控相关工作研判会

6 月 15 日下午，在和平校区崇德楼 10 号会议室，学校召开近期常态化疫情防控相关工作研判会，副校长王伟利主持会议，副校长李万红、胡凯出席会议。学校办公室（防控办）、党委学生工作部、后勤处、保卫处的负责同志以及会计学院、金融学院的党委书记参加会议。

会议重点研究研判了近期常态化疫情防控条件下学生请假外出及校园安全管理相关事宜，学校办公室（防控办）负责人对近期常态化疫情防控期间学生外出请假审批程序、校园出入、学生食堂以及应急值班值守等管理措施拟调整情况进行了说明，后勤处、保卫处的负责同志以及会计学院、金融学院的党委书记围绕各自工作和实际情况，提出了具体问题，并讨论了进一步加强和改进的意见建议。

会议强调，全国个别省市出现新的疫情，学校疫情防控工作不可松懈，必须一以贯之继续抓好落实各项防控措施。各单位、各部门要结合最新文件要求，认真贯彻落实省教育厅常态化疫情防控会议精神；相关部门尽快启动毕业生离校手续办理工作，做好常态化疫情防控协同管理；坚持校园各项管理制度，对请假缺勤学生落实追踪机制，加强应急管理措施。

教学督导助力线上教学稳步推进

2019-2020 学年第二学期,我校高等教育发展研究与评估中心组织教学督导开展线上教学听课,校教学督导通过腾讯课堂、QQ 群、学习通、雨课堂、云班课以及钉钉等线上教学平台,深入网络课堂一线开展教学督导工作,共听课 183 人次,授课教师涉及 16 个教学单位,课程共计 133 门,涉及 2017、2018、2019 三个年级。评价结果为优秀的共计 71 人次,占 40.85%;评价为良好的共计 108 人次,占 59.15%,总体情况良好。

教学督导从备课与教学态度、课程资源与利用、教学内容与组织、教学方式与手段、作业辅导答疑、教学效果与特色等六个方面对线上教学情况开展督导工作,并与授课教师及时沟通联络,相互学习,督、教、学共长。

一、肯定之处

大部分教师备课认真扎实,教学态度端正,提前介绍并推送了相关的学习资源,讲授透彻,条理层次清晰,表述准确流畅;课程资源价值取向积极,能够结合当前疫情融入课程思政,理论联系实际,能够满足在线教学需求;在线授课环节秩序良好,教学内容充实,重点突出,信息量合理;能够熟练使用现代化教学技术进行授课,采用启发式和引导式教学,与学生进行网上互动;教师能够运用信息技术手段及时认真批阅和分析学生作业,并进行共性问题解答和个性辅导;教学过程能够适当突出学生的主体性,能利用线上教学优势,在线教学设计、教学方法有效。

二、存在问题

开学之初,网络卡顿现象较多,后期有明显改善;个别教师教学方法略为单一,师生互动不够,教学效果欠佳。

三、督导建议

将所讲内容制作成图文并茂的 PPT 课件,以课件为主,以教师视频为辅,有利于学生将 PPT 教学内容的重点与教师讲解相对照;补充课程资源,扩大信息量;及时了解学生对课程的理解掌握程度,合理控制教学进度;加强对教学步骤的设计和引导;加

强时间约束，强化现场感。

我校举行“齐心协力渡难关，众志成城战疫情”主题演讲比赛

6月11日，兰州财经大学“齐心协力渡难关 众志成城战疫情”主题演讲比赛在和平校区兴隆讲堂举行，副校长李万红出席观看比赛。

病疫无情，人间有爱。选手们通过演讲抒发真情实感，宣扬中国的正能量，他们结合自身抗疫故事或时事新闻表达切身感受，慷慨激昂，感人至深。他们向一线的医护人员致敬，通过饱含深情的演讲道出了中国人民万众一心、齐渡难关、汇聚能量、战胜病毒的决心。

本次演讲比赛是我校复学后第一场学生活动，270名同学间隔就坐在现场观看比赛，1.3万余名同学通过线上网络直播观看比赛。开通比赛网络直播，这一团学活动形式创新，与移动公司合作，新增网络直播，采取线上线下相结合的方式，扩大了观看范围，减少了人员聚集，观众同时可在评论区留言互动为选手加油，受到广泛好评。

党委宣传部、校团委负责同志出席观看比赛，各学院分团委书记担任比赛评委。

报：校领导

发：各院（部）、各单位、机关各部门

电话：5252000

2020年6月17日